KepdAoo 1

Mnteg

1.1 Baowkol ogiuol kot cuufoAicuol

‘Ectw F éva un kevd guvolo.
Mnta (i Jtivakag) TOITOV m X n, 1 m X n UATEN, UE GToLyela amd to F, ovoudceton KdBe
aITELKRAVIGN
A :[m] x [n] > F.
H ewdva tov (i, j) € [m] x [n]l_il uéow g amekéviong A cuuBoligeton ue ay avti yio A(7, j) ka
OVOUALETOL GTOLYE(O TG UNTEAS A.
Mapadderypa: H amewdvion A : 2] x [3] — R ue

ay = A(1,1) = 2
ap =A(1,2) =5
a3 = A(1,3) =1
an = A(2,1) =3
am = A(2,2) =3
as = A(2,3) =5

elvar o 2 x 3 untea ue atolyela TTEAYLOTIKOUS alOuovg.
Mo m x n uitea A ue oroxela a;; € F, (6mov i € [m], j € [n]), wagietdveTan Siatdocovtog ta
GToela a;; 68 m YyQOuUéS Ko n GTRAES WG EENG:

anp dyp - Ay 0 Qg
dypn dxp -+ Az -+ Ay
A =
N )
| Am1 Ap2 - Ayj - Qg |

[Hoedderyuo:
H witea A : [2] x [3] — R ue
an=2 ap=935 az=1
an =3 axp =3 daxg =23

A— an  adp 6113_251
_a2161226123_335.

I(Ysrevovwon [n] = N¥* = {1,2,...,n}).

TIOELOTAVETOL WG EENG:




Yta gmdueva o TauTiTouUe ULo UWNTEO UE TNV OVATTAQAGTAGN TNG.

To GUvoAo AWV TV m X n untE®V pe otoyeio ard to F da to cuupolicetar we Moy, (F).
"Eotw A € Myun(F).

an dyp - A4y o Ay
dyp dxp -+ dgj -+ Ay
A =
apg Qi - Qi o0 dig
| dm1 Qw2 amj o A
H Swatetayuévn n-ada
(ail, Ajgy e 5 Ajjy e vy ain)

ovoudceTal i-yQoauun tng unteag A kol cuufoliceton ue R;. To i da Aéyeton delkTng Tng yoauunig.
H Swatetayuévn n-dda

(alj,agj, .. .,(lij, .. .,(lmj)

ovoudgetan j-6TRAnR Tng unteag A kot cuupolicetan ue C;. To j Yo Aéyetan SeikTng tng cTiAng.

Y10 cToeto a;; Tng unteag A, o TEWTOS delktng i elvon o delktng Tng yoauuns R; gtnv otola
avikel To GTolelo, evw o 8eUtepog Selrktng j elvon Seiktng tng otiing C; Gtny oToio avikel To
atoyelo.

Av A € M,x,(F) 9a Adue dTu o TOITog Tng unteag A eivaw m x n. Xto emdueva, da dempovue
F =R n C ko Ya ypdopovue amtdd A € M, «,.
Emiong, yia Adyoug cuvtoulag da xenacipoitolovue kol Toug GuUBoAleuovg

A= [Clij]ie[m],je[n], nA= [aij] € Myxn
i amwiAd
A = [a;]
otav o TUTog Tng untpas A elval yvootoc.
Mo yoauun n gtiAn yiog wnteag Aéyetal undevikn av oA to gtotyela tng eivan {co we 0.

Maedderyuo: H wapokdton uintea éxel 0o undevikés ypauués (tnv Ry kot Tnv Rs) KoL W Wndeviki
otnin (tnv Cy).

[0 0 —4 —3]
0 0 0 O
A=|2 0 0 0 |.
-1 0 2 1
|0 0 0 0

1.2 Iedétnto unteov
Avo untpes A = |[a;;], B = [b;j] elvan ioeg av €xouv Tov (8o THTTO M X n Ko LGYVEL

a;; = b;; ywa kG0e i € [m] kav j € [n]
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1.3 Mo@ég untewv

"Ectw A € M,,«p.

@

@)

@)

)

©)

H A Aéyeton unto yeouun av m = 1.

Ioedderyua:
A=1[2 5 2].
H A Aéyeton untea otRAn av n = 1.
Hoedderyuo:
=)
A=15
-2

H A = [a;;] Myetow undeviki uitea kow cugfodiceton ue Oy, av a;; = 0 yia kGBe i € [m] row
j€ln].
INoedderyua:

Av m = n ypdoouue O,.

H untpa B = [b;;] Myetaw avdeteoen pntea tng A = [a;;] € M,x, ko cuuBoditeTan ue A’ i
AT, av B e Mnxm KO

b,’j = daj
yia k4Oe i € [n] ko j € [m].
Ioedderyua:
Av
1 2 -1 -1
A= l3 0 —2 5} € Moxss
T0TE
1 3
2 0
A[ = 1 -9 € M4><2.
-1 35
IMagatngnon: Ioyver ot
(A" = A,

dnAadn n avdctpoen tng avdeTEoEng URTEAS ThG A 1GoUTal Ue Tn WATEA A.

H untoa B = [b;;] Aéyeton avtiBetn pitea tng A = [a;;] € M,,x, KoL GUUBOA{TETOL ue —A, av
B e M, x, kau

bij = _aij
yia kGOe i € [m] kan j € [n].
Hoedderyuo:
Av )
1 2
A= -3 4]’
T01e )
-1 -2
A= | 3 —4]




(6) H untea B = [b;j] Aéyetar cuguyig untea g A = [a;j] € Myx,(C) ko GuuBoliceton ue A av
B € M;x,(C) kan

ywa kdBe i € [m] kou j € [n].

[Hoedderyuo:
Av
A= 1+i 2—i 3+3i
| 6 —i 5—4i
ToTE

T _[1-iz+i 3-3i
“ |6 i 5+4i|

1.4 TeTtQay®wVIKEG UNTQES
H untpa A € M, x, OVOUACETAL TETEAYWVIKA UWRATQEO OV M = N.
Ytnv mepltttoon avti, avil yia M, ., yodeovue M,.

o TG TETEAY®VIKES UNTEES UGVO €Y0VUE KOL TOUS TTOQAKAT® 0QLGULOVG:

(i) H xdgua Stay@dviog tng A astotedeiton agtd to grorxela a;, i € [n]:

apn Aap - 4y
dyy Az - dyy
Ay Ap2 - Ay

H Sgvutepevovca dtay@dviog tng A astoteleiton agtd ta otoxela da;, i1, i € [n]:

an agg tet a,
(551 (259) ce Aap
ap—11 aAp—12 an—1n
| an ano [ ]

(1) Iyvog Tng A = [a,»j] ovoudcetan to dfpolcua Twv atolyelmv Tng Kuelag diaywviov Tng Kot
ovuBolicetan ue tr(A), SnAadn

n
t]"(A) =any tasyp+---+a, = Za,-,-.
i=1

Ioedderyua:

Av
1 3 -1
0 -8
V3 2 1

ToTE



(i) H A = [a;;] Méyetan Sraydvia untea av

a;; = 0, ywo kdBe i # j.

Ioedderyua:
-3 0 0
A=|[0 4 0
0 0O
Y& VTR TV TTERITTTOoN YAQ@OUUE KoL
A = diag(ay, as, . .., aw).

"ETGL GTO GUYKEKQWWEVO TTaddetyna

A = diag(—3,4,0).

‘Ouotal,
1 00 O
. 02 00
diag(1,2,0,3) = 000 0
0O 0 0 3

[Hogatnenon: To givoAo Twv Sraywviwv UNTE®V TUHTTOV 1 X 1 GUVROWGS GuupoAitetan ue D,.

(iv) H A = [a;;] Aéyerar povadiaio (i TavTOTIKR) pitEa av eivarl Staydvia untea we a; = 1 ya
kGO i € [n] kow cuuPforiteTan ue I,.

Hogadeiyuata

S = O
- o O

(v) H A = [a;;] Méyeton TQIYOVIKIR KATo v

a;; = 0y kdBe i < j.

Hoedderyuo:

o

I
w o =
- O O
U o O

H A = [a;;] Méyetan TQLYOVIKR TTAVRD av
a;; = 0 ywa kdBe i > j.

MNoedderyua:



(vi) H A = [a;;] AéyeTar GuuUETEIKN WATEO AV
a;; = aj yw. kG0e i, j € [n]

n, 1Godvvauo, ov

Al =A.
Hoedderyuo:
1 -1 0 2
-1 3 5 -4
A= 0 5 -1 10| A
2 —4 10 1
(vil) H A Aéyeton 6TeePAd cuupeTQkn av
a;; = —aj yw kGO i, j € [n]
n, 1Godvvauo., ov
A=A
Hoedderyuo:
0 2 -5
A=|-2 0 4 |=-A
5 —4 0

(viii) H A € M,(C) Méyetan gpuitiavii av
a;; = a; yw. kGBe i, j € [n]
n, 1Godvvauo, ov

A=A

[Hoedderyuo:
1 1+i7 2+ 3i
A=|1-i 2 —i | =A.
2—3i i 0

(ix) H untpa A € M, Aéyetal GTOXAGTIKN Qv
a;; = 0, yw kG i, j € [n]

Kol

Za,-j =1, ywu xGBe i € [n],

j=1
dnAadn, To dbpolcua Twv GTolyelmv kAbe ypauung twovton ue 1.

Haeddetyua: H untpa

1 n 1
2 0 3
=1 1 1
A=13 3 3
12 4
77

elval GTOXOGTIKN.
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1.5 Ilpdageig untewv

(1) IedeBeon unTEwV
Y10 6UvoAo M,,x, opitouue v TTRdEN + w¢ €gng: T kdbe A = [a;;], B = [b;;] oplcouvue

A+B = [(l,j"‘t‘bﬁ]

yia k4Oe i € [m] ko j € [n].

H unitea A + B ovoudgetar afgoroua twv A kat B.
Hoedderyuo:

Av

TOTE

A+B:[—z+1o+4 3—ﬂ2w214 —ﬂ'

1+2 4-1 740

Medtaon 1.1. Av A,B,C € M,,,, 10te
i) A+B=B+A.
Gi) (A+B)+C=A+(B+C).

(i) A+C=B+C<A=B.

Amédeagn. ‘Eotw A = [a;j], B = [bij], C = [c;;]. Téte

@)
A+ B = |ajj] + [bij] = [aij + bij] = [bij + aij] = [bij] + [aij] = B+ A.

(i)

(A+B)+C

([aij] + [bij]) + [eij] = [aij + byj] + [cij]
[(aij + bij) + cij] = [aij + (bij + ¢ij)]

= laij] + [bij + ¢ij] = [ai;] + ([bij] + [cij])
A+ (B+C)

(iii) Acknon.

Ieétacn 1.2. H Sourt (M,xn, +) eivar afeliavii oudéa.

(2) Agaipeon unteav

210 6UvoA0 M, 0QiCovuE TV TTEAEN — w6 €gng: T kdbe A = [a;;], B = [b;;] opltouvue
A — B = [a;; — bjj]

yia k4Oe i € [m] kan j € [n], 1 W0o8Vvaua
A—B=A+ (—-B).
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H pntpo A — B ovoudicetor Sta@oed twv A ko B.
Hoedderyuo:
Av

—2 0 3 1 4 -5
A:ll 47]’ B:{z ~1 o}

—2-10-4 345 [-3 -4 8
1-2 441 7-0| |-1 5 7|

TOTE
A_B:[

(3) IoAAaTTAOGLOAGUOC UNTEOC UE TTEAYUATIKO atOud
Y10 gUvolo M, «, opltovue Tnv (e€wTeEkn) TTEAELN - (Ue GUvoAo TeAeaTdV To R) we €gng: Ta
KGBe A = [a;;] kau A € R opigouue

/l'A:A'/l:[/la,’j]

yia k4Oe i € [m] kan j € [n].
MNoedderyua:
Av

kot A € R, 1dte
A 44 -5
20 -1 0 |°

"Etot,

3 12 —15
T

Medétaon 1.3. I'a kdbe A, B € M, «, kar A, u € R 1gyvel 6Tt
@) A(A+ B) = 1A + AB.
(i) (14 p)A = 1A + pA.
(i) (A = A(uA).

(iv) 1A = A.

Amobeign. 'Ecto A = a;;], B = [b;j]. Téte
@)

AA + B) = A[ai;] + [bij]) = A]aij + byj]
= [A(ai; + bij)] = [Aa; + Abyj]
= [Aaij] + [Abij] = Aai;] + A[bij]
= AA + AB.
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